



新闻热线 3585000



16日,晴间多云,西南风4~5级,阵风7~8级,21~36℃
17日,多云局部有雷阵雨,南风转东北风3~4级,阵风7~8级,18~35℃
18日,多云局部有雷阵雨,东风3~4级减弱至2~3级,15~30℃

5个工作日为融资困难企业放款两个亿 看张店如何 为企业发展注入金融“活水”

城市经济是衡量一个地区综合竞争力的重要标志。一季度,张店区工业经济关键指标持续向好,规模以上企业实现总产值17.2亿元,同比增长8.4%,工业增加值同比增长8.65%,扭转了长期以来持续为负增长的态势。这与张店加大对重点项目、特色产业集群、专精特新等重点领域的支持力度分不开。而资金是企业发展的命脉,张店区着力促进经济与金融双向奔赴、互动发展,金融运行稳中有进、稳中提质,为企业发展注入新活力。



有了专项贷款支持,山东辰祥电气设备有限公司新上项目投入运营。

今年以来,张店区推出一线金融服务“组合拳”,加大对全市重点项目、特色产业集群、专精特新等重点领域的支持力度,促进经济与金融良性循环、互动发展。

张店区“趁热打铁”,动态更新政府金融政策、银行信贷产品、企业融资需求“三张清单”,分批次在银企之间双向推送,破解银企之间信息不对称问题。

一季度,张店区工业经济关键指标逐步回暖向好,扭转了长期以来持续为负增长的态势,打了一场逆袭的“漂亮仗”。发展迅速的数字经济也“首季告捷”。

企业的“及时雨”

“我们不久前遇到了融资困难的问题,幸好有张店区地方金融监督管理局给对接银行,才为企业发展解决了最大的难题。”5月15日,山东齐赢产业投资发展有限公司负责人介绍,近日,张店区地方金融监督管理局在组织银行走访企业中,了解到山东齐赢产业投资发展有限公司面临融资困难,立刻协调兴业银行现场对接,结合企业项目实际进展和资金用度安排情况,为企业落实授信4.52亿元,仅用5个工作日审批,迅速放款2.82亿元,为产业园项目实施注入金融“活水”。

而这场“及时雨”是张店区地方金融监管局开展金融服务、助力企业高质量发展的一个缩影。今年以来,张店区推出一线金融服务“组合拳”,加大对全市重点项目、特色产业集群、专精特新等重点领域的支持力度,促进经济与金融良性循环、互动发展。

官方数据显示,目前张店金融运行稳中有进、稳中提质,全区信贷规模持续较快增长,3月全区本外币贷款余额环比增加44.94亿元,占同期全市信贷增量的37.73%,增幅居淄博市第1位,其中企(事)业单位贷款环比增加33.33亿元,助力全区推动产业转型升级高质量发展。

“聚焦市场主体融资急难愁盼问题,我们将着力从扩总量、提质效、降成本等方面精准发力,推动金融营商环境持续优化。”张店区地方金融监督管理局局长靳猛说,张店坚持打造一流的金融营商环境,为全区经济跨越发展提供保障。

精准的“对接会”

企业遇到困难,能及时了解到政策,精准找到合适的贷款种类,这其中少不了政府组织的政银企项目“对接会”。

官方资料显示,近来,张店区先后与区国资公司、区土发集团、区城开公司、齐赢产投等开展金融支持地方经济发展政银企对接活动,传递最新政策,化解市场难题,梳理项目28个,总融资195亿元。以4月份为例,张店区连续7次举办“淄博口腔医院新院区”建设项目“一对一”专题政银企融资对接会,促成意向融资2亿元,开展专场对接,提高对接效率和成功率。

上述行动持续激发了银企对接活力,张店区又“趁热打铁”,动态更新政府金融政策、银行信贷产品、企业融资需求“三张清单”,分批次在银企之间双向推送,破解银企之间信息不对称问题。

“我们已经落实了‘金融辅导’制度,又试点开展‘金融管家’等形式多样的银企对接工作,对符合放贷条件的,做到‘能贷尽贷’‘能贷快贷’;对暂不能放贷的,主动靠前辅导,帮助其尽快满足贷款条件。”靳猛说。

超前的服务为企业赢得了发展的先机。近日,位于张店经济开发区的山东辰祥电气设备有限公司的工作人员正在进行新的油纸电容型套管生产线设备安装调试工作。“新项目投入生产之后,我们可以在国内市场开拓更大的份额,同

时我们也非常有信心可以在国际市场上开拓更大的市场。”山东辰祥电气设备有限公司副总经理曹文琦说。

作为一家高新技术企业,技术的先进性决定了企业产品的市场份额,但在这个新的项目上线之前,企业曾一度因为资金问题而犯难。“正好政府组织了精准的对接会,给我们推荐了齐岗贷业务,然后从申请到放款用了一周的时间,对我们企业的发展提供了很大的帮助。”山东辰祥电气设备有限公司财务工作人员李瑶瑶告诉记者。

资金是企业赖以生存发展的血液,张店区“以企业为中心”,推出“精准服务、政策找企”工作方式,通过大数据形成域内专项贷款推荐企业名单,运用短信将政策主动推送到企业手中,让政策更精准落地。

以上仅仅是张店区加大信贷投放提升金融服务精准度的一个事例。记者仔细梳理发现,一季度以来,张店区持续举办走访金融机构“早春行”活动,张店区地方金融监督管理局主要负责人带队拜访全市22家市级银行机构,进一步扩大合作金融机构范围,深入金融机构详细解读张店区产业布局、重点建设项目、投资重点等,鼓励金融机构通过专项债等方式参与张店区重点项目计划,支持发挥有效投资的关键作用,引导信贷资金积极落地张店区。

逆袭的“漂亮仗”

值得关注的是,精准的政银企“对接会”瞄准的全部是重点产业链、重点项目、特色产业集群“领跑者”企业、专精特新企业等重点领域。

在此背景下,张店在工业项目招引和现有企业培育上硕果累累。例如万佳物业3月9日正式挂牌新三板,上市挂牌工作取得一季度新进展;组织召开习尚喜上市推进会,支持习尚喜年内报深交所IPO;为2家企业开具合规证明协助函,1家企业已正式启动上市挂牌工作,对重点优质企业资源,开展一对一后备企业选育工作;梳理汇总20余家企业信息,推动更多企业进入上市后备企业库。

不仅如此,淄博市乃至张店区正谋划推动优质企业境外上市,促进资本市场融资扩面提质,已到上市公司卓创资讯、重点拟上市企业星泉科技和大道聚能进行现场调研。

连续两年有公司实现上市,张店区通过培育后备资源“夯基础”;助推上市进程“优服务”;激发企业意愿“惠政策”;完善上市生态,持续推动全区企业在资本市场融资发展,已有4家公司实现上市,先后12家企业在新三板挂牌,88家企业在齐鲁股交中心挂牌,上市挂牌企业累计通过资本市场实现直接融资139亿元。

“我们将积极靠前服务,摸清找准企业上市进

程中不同阶段卡脖子难题,精准解决企业上市过程中的难点、痛点问题,加快企业上市进程,实现资本市场融资扩面提质。”靳猛说。

数据是最好的发展例证。一季度,张店区工业经济关键指标逐步回暖向好,扭转了长期以来持续为负增长的态势,打了一场逆袭的“漂亮仗”。以技改投资为例,9个市重点技改项目年度计划投资4.77亿元,一季度完成投资1.97亿元,年度投资完成率25.05%。工业技改投资一季度累计2.2亿元,增幅53.13%,制造业技改投资一季度累计完成投资2.07亿元,同比增长68.4%。

而发展迅速的数字经济也“首季告捷”,官方数据显示,一季度规上互联网和软件企业营业收入累计达到12.23亿元。张店区建立了数字经济核心产业企业库,筛选200余家互联网和软件行业企业重点培育,扩大全区数字经济核心产业企业规模。

拼搏不断,步履不停。接下来,在金融加持的前提下,作为中心城区的张店,将会展现出怎样的活力?又将拿出怎样的进攻成绩单?

这显然更受外界关注。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 张萍